ToxipuoeJik cadbak
TaxkpipbiObl. ZKoFaprbl perTi AepOec TybIHABLIAP MeH AU depenumnangap.
QOYHKUUAHBIH JKCTPEMYMbIHBIH  aHBIKTaMacbl. OYHKUUSHBIH IHAPTTHI
IKCTPEMYyMAAPHI.

BeTke Kypri3ijireH ;kanama a3bIKTHIK IIeH HOPMaJIbIiH TeHaeyaepi
Ecen 1. S z=2x*-3y’+xy+3x+1  Gerine M,(L-12) mnykrecinae

JKYPri3iIreH )kaHaMa yKa3bIKTHIK IEH HOPMaJIb/IIH TeHICY1H TaObIHbI3.
Ilewyi. YXanama »*a3bIKTBIKTBIH TCHACYIH KOJIAHBIII,

Zi(MoXX_Xo)"'Z;(Moxy_yo)_(z_zo)zo
Ecen mapTeiHan z) =4x+y+3; z,(1,-12)=4-1+3=6 z, =-6y+x; z,(1-12)=6+1=7
. amambI3. OHIa )KaHaMa Ka3bIKTHIKTBHIH TEHACYHIH TYPi:
6(x-1)+7(y+1)-(z-2)=0
6X+7y-2-6+7+2=0

6x+7y—-2+3=0
- . X=X Y=Y _ 21 x-1 y+1 z-2
AN HOpMaNbIiH TEHAEYiH 2= = OJIAHBII, - -
MR TRV 2rMy) ~ 25(My) -1 O™ 6 7 -1

aJambI3.

Ecen 2. z=x"+ y’ TeHneyiMeH OepilreH >JUIHICTIK NapaboJOMATIH 6eTiHe
M, (1,1,2) HyKTeciHAE >KYPIi3UIreH )KaHama »Ka3bIKTBIK II€H HOpMallbJIH TEHICYIH
TaOBbIHBI3.

Hlewyi. Tenmeymi z—x"—y° =0 TypiHae »Xa3bIm, u(x y,2)=z—x" -y’

!

(yHkuMACHH anambl3. 1-peTTi aepbec TyBIHABUIAPBIH Tayblll, U, =—2X, u), =-2y,

u. =1 colikec M, (1,1,2) HyKTeciHAeri MOHIEpIH aHBIKTaWMbI3: u.(M,)=-2,

u; (M,)=-2, u,(M,)=1.Kanama >xa3bIKThIK TCHJICYiHE KOUBIII,
—2(x—-1)-2(y—-1)+(z—-2)=0, aruu, —2x —2y + z + 2 =0 atambI3.

x=1-2¢
y=1-2 TEHJICYIMEH aHBIKTAJIaIbI.

z=2+t

HopwmaubiiH mapamMeTpiiik TeHIEYiHIH TYpl

DOYHKIUSHBIH KOFAPFbI PETTi TYBIHABLIAPBI
Ecen 3. z=¢" +x. (QyHKUUACBIHBIH 2-pPETTI IepOEC TYHBIIbUIAPBIH TAOBIHBI3.

I AN I aAXN "o AX Xy "o AKXy Xy "N _ N
z,=e"y+l, z,=e"X, z, =e" +e"yX 7, =e” +yXe* =7, =1,
Ecen Ned. z =tg(Xy2) (GYHKUMSCBHIHBIH €KIHIII PEeTTi JepOec TybIHAbLIapbIH

" 14 e . « o e
TaOBIHBI3. £y = Zyx TEH/IITIHIH OpbIHIAJaThIHBIHA KO3 KETKI31HI3.

y2
Hlewyi. 7,
Y " cos ixy ) coszixyzi

2 = yz(cosfz(xyz»x 2 .(_2cos’3(Xy2) —Si”(xyz))' y* = %r%;_zy?



2Xy

1
Z = - 2XY =
Y~ cos?(xy?) y cos?(xy?)

. y ' _1-cosz(xy2)—y-Zcos(xyZX—sin(xyz))-2xy_
2y = X (Wl =2 cos“(xyz) -

oy cos(xy2 )+ 4xy? sin(xy2 )
coss(xyz) '
X o ) .1-COSZ(Xy2)— x2cosxy2(—sin(Xy2))' y’ _
cos?(xy?) ). cos (xy* ) )
‘ cos(xy2 )+ 2xy? sin(xyz)
cos®(xy?)

v y? o 2ycosz(xy2)— yZZCos(xyZX—sin(xyz))~2xy _
2y, =(z}), —(Wl N cos* (xy?) )
cos(xy2 )+ 2xy? sin(xy2 )

cos*(xy?) ’
ConbIMeH, 7}, =1z,

z" :(z’)':Zy-

Y 7/x

DyHKUUSHBIH JKCTPEMyMIAPbIH TAOBIHbI3:

Ecen 5. z=2(x+y)—x? — y* QYHKIMSICHIH SKCTPEMYMFa 3ePTTCHI3.

[lewryi. OyHKIUAHBIH SKCTPEMYMbI OOJIyBIHBIH KAKETTi IIAPTHIH KOJIIAHBII,
CTallMOHAP HYKTEJEPIH TabaMBbI3:

2, =0 2-2x=0 x=1
X = = — All1) - Gepinren GyHKIMSIHBIH cTAIIMOHA
{z;=o {2_2y:0 {y:l (L1) - Gepinren dymecummbin crammonap

HYKTECI
2, Iy, 2, €KIHIII PETTI TYybIHABUIAPBIH TA0aMBI3.

xx ! Xy 1
zy, =(2)), =(2-2x), =-2; 7], :(z’y)y =(2-2y), =-2; z;,=0

OYHKIUSHBIH AKCTPEMYM OOTYBIHBIH KETKUTKTI MAPTHIH KOJTAHBIII,

zl ., -2 0 . .
A= _n f,y =l o o= 4 > 0 = dKCTPEMyMBbI Oap €KeHiH KepeMis. z;, =-2<0=
v oy B
(1,1) HYKTECIH]IE (yHKUMSHBIH MaKCUMYMBI Oap.

z,.. =z211)=2(1+1)-1"-1*=4-1-1=2
Kayaobwl: z,, =12(11)=2
Ecen 6. z=x"+ y’ —3xy QyHKIUACHIH SKCTPEMYMFa 3€PTTEHI3.

%:3x2—3y=0
Llewyi: g =x =1, y,=1,x,=0, y,=0.
oz X
—=3y" -3x=0
ay

M 1(1 1), M,(0; 0) IKCTPEMYMFa 3epPTTENECTiH €Ki HYKTE aJIIbIK.



2 2 2
82 x: (92:_3; 8f:6y.
0yox oy
. M (1;1) HyKTeci yIIiH KeTKiTiKTi MAPTTH TEKCEPEMis3:

ox’

1

A=6; B=-3, C=6=>A=27>0,A=6>0 wmonnmepinen z QyHKIHACHIHBIH
M

2.

((1;1) mykTecinge MuEUMYMBI 6ap GOTATHIHBIH KOPyTe GOTabL.

M, (0 ) 0) HYKTECI YIIiH KETKUTIKTI HIAPTTHI TEKCepeMmis3:

A=0; B=-3; C=0= A=-9<0 wmounepinen z QyHKUUACHIHEIH M

HYKTECIHJIE IKCTPEMYMbI OOJIMAaUTHIHBIH KOPYTe OO



